

红色基因“闪耀”狮子口景区

本报记者 胡勤荣

编者按:文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。斗龙河水悠悠,黄海湿地广袤。在历史的积淀中,麋鹿文化、湿地文化、水文化、红色文化、知青文化等内涵丰富、韵味独特。在推动旅游业发展中注重植入文化元素,不断提升各旅游景点、旅游产品的文化内涵,我区取得了一定成效。而交相辉映的地域文化,无疑为加速文化与旅游深度融合,推动全域旅游走向纵深打下了厚实的人文底蕴。跟着文化去旅游,既是文化发展的需求,也是旅游升级的必然。从本期起,本报开设《跟着文化去旅游》栏目,在文化之旅的探索中,感受一场旅游革命的崭新活力。

大丰是革命老区。1940年10月10日,新四军陈毅部与八路军黄克诚部,在白驹镇狮子口胜利会师。由时任国务委员兼国防部长张爱萍上将题写碑名的会师纪念碑,昭示了曾经的烽火岁月。毗邻的狮子口景区,从安徽金寨县引进的400株大别山映山红竞相怒放。“利用红色资源打造我区红色教育基地,挖掘其红色基因,革命的骨骸,文化的内涵,乡土的气息,进一步讲好红色故事,凝聚正能量。”盐城市白驹红色旅游文化有限公司董事长姜鸿说,打造景区,实际上是一种文化自信。其中,红色基因是记录中国共产党波澜壮阔奋斗史的鲜活胎记,作为红色文化的内核与精髓,是我们文化自信的源头活水。应该说,红色基因折射了中国共产党人的理想信念、革命精神、家国情怀和价值诉求,是文化引擎,更是精神动力。

今年四十出头的姜鸿,是白驹镇人,上世纪90年代初期离开家乡到安徽合肥工作创业,一走就是20多年。2016年,在当地政府的感召下,回乡创业。姜鸿说,陕西有个袁家村,过去是个穷山沟,偏僻荒凉,却在“一穷二白”的基础上,创造了旅游业闻名全国的“袁家村模式”。他要做的,就是结合白驹特色,大胆创新,以会师纪念碑红色文化背景打造红色旅游文化基地狮子口景区。而一个独具特色的人文景区做得好不好,不是看建筑的高大上,也不是看“声光电”的高科技,更不是简单的新仿建筑雕塑的堆砌,关键要看人文情怀的文章做得足不足。因而,从规划到施工,从一草一木一砖一瓦的遴选到每一个景点的呈现,姜鸿都煞费苦心,力求从学习性、故事性、参与性、保护性和个性化方面去体现一个景区的人文情怀。

会师文化是景区的核心。由全国雕塑之乡河南曲阳雕塑大师制作的主雕塑取名“兄弟”,底部高4米,代表新四军;总高8米,代表八路军,寓意中国共产党领导

下的八路军新四军精诚团结,一致抗战,夺取胜利。副雕塑广场群,由八路军新四军师以上干部人物组成,已建雕塑人物刘少奇、陈毅、粟裕、邓子恢、黄克诚等,身着戎装,精神焕发,斗志昂扬。走进1800平方米的抗战博物馆,新四军行军中的铁锅,战斗用的大刀、长枪、土地雷、手榴弹,支前工具独轮车等,让我们感受到抗战的艰苦卓绝;铁匠铺、纺布房、打渔铺、木匠铺、农具水车等,再现后方军民自力更生大生产的情景。体验区的城门碉堡、机枪大炮、地道地雷战、爬雪山过草地、沙家浜故事、飞夺泸定桥等抗战体验点,把我们带进烽火连天的岁月,深刻领会到“长征精神、抗战精神、铁军精神”的内涵。而抗大食堂、阿庆嫂茶馆等,既完善了景区配套,又让红色教育延伸拓展。可以说,这些文化产品是一个常学常新的生动课堂,蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养,对它们进行深度开发和大力传播,增加的是道路自信。

红色基因是立德树人不可或缺鲜活教材,具有强大的教育感染力。那些气贯长虹、感天动地的历史人物,那些气势恢宏、彪炳史册的重大历史事件,承载着厚重的历史内涵、丰富的人文价值和深刻的教育功能,对受众的思想和灵魂进行多方面的熏陶,给受众以深刻的教育和启迪。新形势下,红色基因以其超越时空的特有生命力、吸引力和影响力,在思想政治教育、理想信念教育、道德教育、党性教育以及爱国主义教育等方面已经并将继续发挥无可替代的教育功能。鉴于此,黄克诚之女黄楠、邓子恢之女邓小燕等红二代代表来了,数千名中小小学生来了,一些企事业单位、群团组织来了,这里成为红色爱国主义教育基地、党员廉政建设基地、孩子们的第二课堂。北京、上海、安徽等地的游客也慕名而来,未正式开放的狮子口景区逐渐显示出发展的活力。“近期,景区一期将对外开放。”姜鸿说,为了更好地运营,景区在上海注册成立了白驹国际旅行社,整合区内外红色旅游资源,设计红色精品旅游线路,对接长三角客源市场。“下一步,我们将加快启动二期工程建设,围绕红色抗战影视城和红色养生基地主题,提升景区内涵,增强景区吸引力,促进景区可持续发展。我们还要打造一个抗战老街区,作为白驹创业互助一条街,鼓励咱老乡参与创业,带动乡亲们一起致富。”

狮子口景区,以其独特的设计理念,丰富的文化藏品,新颖别致的特色互动景观,红色教育展馆,让红色基因融入城市血脉,根植游客心中,推动我区红色教育常态化、红色保护规范化、红色精神时代化,形成了“旅游+文化+教育+体验+互联网”的新型主题旅游模式,必将掀起红色旅游的新热点。此外,政府部门也将启动建设八路军新四军会师纪念馆,与狮子口景区形成呼应。对此,我们拭目以待。



景区工作人员在向游客讲解会师历史



姜鸿在抗战博物馆中展示藏品



景区外景

跟着文化去旅游

我区多幅摄影作品省赛获奖

本报讯 近日,从江苏省摄影家协会传来好消息,在2017年5月省文物局和省摄影家协会联合主办的“喜迎十九大,江苏文物保护·传承·利用摄影大赛”中,我区报送的多幅作品中有14幅摄影作品入选摄影大赛并在《江苏文化遗产保护利用成果展》中展出。其中,严正东的《历史的天空》摄影组照、沈怡的《施耐庵纪念馆》摄影作品被收入《喜迎十九大,江苏文物保护·传承·利用摄影大赛作品集》。

据悉,为积极配合本次活动,充

分展示我区文物保护、传承、利用工作成效,增强我区市民文化自信,去年4月,区文广新局与区摄影家协会共同协作,先后组织我区近百名摄影爱好者分别赴阜宁、白驹等古镇开展文物摄影采风活动,最终通过专业人士评选出60幅文物摄影作品参选“喜迎十九大,江苏文物保护·传承·利用摄影大赛”。

近期,区博物馆将组织开展“大丰文物保护·传承·利用摄影作品展”活动,届时广大市民可至区博物馆参观。(高婷婷)

廉政文化送渔村

本报讯 日前,三龙镇斗龙港村渔村公园迎来了该镇首场“砥砺前行,重谱三龙新篇章”文艺演出。

演出在喜庆欢快的舞蹈《中华全家福》中拉开序幕,歌曲《祖国颂》、《红旗飘飘》等唱出中华儿女对祖国的热爱,当地群众自编自导自演的小品《廉夫教妻》,讲述了夫妻两人日常生活发生的小故事,用诙谐幽默的本地语言将廉政文化所蕴含的诚信、守法、清廉等内容传递给观众。活动中还穿插了廉政知识、十九大精神、安全生产、惠农政策等方面的问答环节。整场演出形式多样、内容丰富、寓教于乐,活动

现场人头攒动,热闹非凡,掌声阵阵,营造了浓厚的廉政文化氛围。

此次文艺演出活动由该镇党委、政府主办,镇纪委、镇文化站协办。活动将贯穿全年,每个季度在21村(居)巡演一次。本场文艺演出是今年首演,不仅丰富了村民的日常生活,为本地文艺爱好者展示才艺提供了舞台,还将廉政文化、十九大精神等方面的内容融入其中,提高了群众的整体认识水平,为实现“干部清正、政府清廉、政治清明”的廉政建设目标营造了良好氛围。

(束荣荣)



《哈佛凌晨四点半》,作者韦秀英,被誉为哈佛大学送给青少年最好的礼物。

哈佛的学生餐厅,很难听到说话的声音,每个学生端着比萨、可乐坐下后,往往边吃边看书或是边做笔记。很少见到哪个学生光吃不谈,也很少见到哪个学生边吃边闲聊。在哈佛,

餐厅不过是一个可以吃东西的图书馆,是哈佛正宗100个图书馆之外的另类图书馆。哈佛的医院,同样的宁静,同样的不管有多少人在候诊的人也没有一人说话,无一人不在阅读或记录。医院仍是图书馆的延伸。哈佛学子们将他们可以利用的所有时间都花到了学习上,那种强烈的学习气氛感染着哈佛的每一位学子。对于他们来说,哈佛大学就像一座不夜城,任何一个可以学习的地方都是一个图书馆,甚至他们自己就是一个移动的图书馆!所以哈佛的学子个个都是精英也就不足为奇了。通读这本书,你会明白,最优秀的人往往是最勤奋的人。在追求成功的路上,只有不断向前,付出更多努力的人才有可能成为赢家。

(图轩)



文玩竞猜



这件青花瓷叫什么?一侧的空口是用来做什么的?凡第一时间答对答案,奖龙泉窑茶具一套。参与者请关注本报公众号《大丰日报》,在每周四的《文玩竞猜》栏目评论中回复,猜中者名单在下期文化专刊公布。本期藏品由荣一阁酒庄主丁兆荣提供。

上期谜底:这是十八罗汉中的瘦

骨罗汉,又称雪山大王、雪山童子、雪山婆罗门。其故事最早出现于南北朝时期译到中国的佛教经典《大般涅槃经》中:相传佛祖释迦牟尼,本为古印度迦毗罗卫国净饭王的太子,但因目睹众生疾苦,即抛弃权位入雪山苦行,坚持不懈达六年之久,身体也变得极度消瘦,筋骨暴露,却终于在痛苦中得道,参透成佛。这一故事随佛教传入中土,历经隋唐,也逐渐家喻户晓,深入人心。凡俗之身如能经得起苦行的考验,便可修成正果,更常被用来赞誉人们安贫乐道的志趣。获奖者:淡定。



小海镇:优先发展教育事业,积极打造教育强镇

本报讯 小海镇是一个有着700多年历史的古老集镇,也是一片激情涌动的热土。近年来,小海镇党委、政府在大力发展经济的同时,始终坚持把教育放在优先发展的战略地位,多措并举打造教育强镇,使全镇教育不断跃上新台阶,教育教学质量位居全区先进行列。

办学条件明显改善。该镇高度重视教育工作,切实把教育摆在优先发展的战略地位,千方百计改善办学条件,提高办学水平。近三年先后投

入近260万元用于两所小学和两所幼儿园改造出新。今年,又将投入40万元支持小海小学兴建综合楼。环境优美、宽敞明亮、功能齐全、文化浓郁的校园为孩子们的发展插上了腾飞的翅膀。

尊师重教蔚然成风。2015年,该镇率先在全区出台《小海镇教育教学工作奖励办法》文件。《奖励办法》共设学校管理奖、教师教育教学奖、班级管理奖和其他奖四大类,涉及先进学校(含幼儿园)奖、中考质量奖、教学能手

奖、优秀教师奖、优秀班主任奖和突出贡献奖等。各类奖项均由镇政府在每年教师节前夕进行统一表彰奖励。三年来,该镇对优秀教师奖励金额达35万元,极大地调动了全镇教师教书育人的积极性和创造性。

教育扶贫精准发力。持续关注贫困学生的学习和生活,在扶志上下功夫,真正让教育扶贫成为贫困家庭孩子的法宝。家住杨树村的朱海峰,是复旦大学物理学博士生,家境贫寒,不幸患上肠癌。该镇党委书记骆顺得

知这一消息后,立即前往看望,鼓励朱海峰同学与病魔作斗争,并送上了慰问金5000元。

全民阅读丰富多彩。充分调动各方面资源,积极采取多种措施,引导群众养成阅读习惯。去年年底,该镇社区教育中心联合镇农技部门牵头召开了全民读书启动仪式,向全镇各村(居)赠送“三农”方面的图书近800册,全民读书活动开展得有声有色,形成了好读书、读好书、善读书的良好风尚。(杨蕾 唐俊杰)

图说
我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

天津大郑剪纸

家人 人人 节约